

EL NOTICERO BALEAR

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

Resistencia y Administración, S. Pedro Felasco, 7, de 8 a. á 8 e.

Teléfono núm. 190

Palma Domingo 10 de Julio de 1892

NUM. 4510

ALICANTE

¡¡¡ ATENCION! ¡¡¡

(ESCURSION DE LA PRENSA)

El domingo último día de venta en el gran bazar de los Diamantes Americanos situado en el Borne. Gran rebaja del 15 por 100 en todos los artículos.

Aprovechar la ocasión. Hay pocos días de venta.

IV. Impresiones

Es deber de todo cronista reflejar sus impresiones, siquiera sea a la lijera, cuanto vé y oye, y es su primera obligación no dejar perder la nota de actualidad para que no resulten sus crónicas *fambres*.

Para cumplir en parte con esta obligación dejo para el final de estas deshilvanadas notas el hacer á mi modo, una semblanza de D. Filiberto, como llamamos los íntimos al simpático Gobernador civil de Alicante.

Hotel Roma

Ocupa un espléndido edificio, en el cual se han amontonado cuantas comodidades y *confort* puede apetecer el mas exigente *tourista* acostumbrado á los suntuosos hoteles del extranjero.

Desde sus balcones se divisa la hermosa perspectiva de la bahía y el animado aspecto que da al puerto el movimiento comercial de Alicante.

El suntuoso comedor, que ocupa la planta baja, está adornado con seriedad y en el despacho y en el saloncito de descanso, sobresale el buen gusto y el lujo que en todo ha precedido á la instalación de este hotel, que será punto de reunion de los bañistas que durante la estacion veraniega acuden á la hermosa Alicante.

El servicio es esmeradísimo, las habitaciones cómodas y espaciosas. Todas las dependencias están iluminadas con luz eléctrica.

Juanito Zaragoza, su amable propietario, se ha desvivido y multiplicado para que nada faltara á los representantes de la prensa de Palma, por lo que tengo la mas absoluta seguridad interpreto fielmente el deseo de mis compañeros al enviarle desde estas columnas el testimonio de nuestra gratitud.

Mas detalles

Dominados por el afán que siente todo viajero por recorrer la poblacion que por primera vez visita, recorrimos á las pocas horas de llegar todo Alicante del uno al otro extremo, causándonos buen efecto su Teatro Principal que ocupa vasta área y cuyos adornos y molduras son de buen gusto, llamando la atención las pinturas del techo, cuyo mérito no me fué dable aquilatar en mi rápida visita; el Teatro Circo, de nueva construcción, sóbrio, esbelto y elegante, los mercados dejan bastante que desear; el Casino situado en la esplanada, suntuoso edificio, cuyos artesonados, grandes espejos, tallados muebles, esbelta escalera, adornada con hermosos cuadros, risueña terraza, rica biblioteca y servicio esmeradísimo constituyen un verdadero alarde de buen tono; la Colegiata de San Nicolás, severa construcción que recuerda a San Lorenzo del Escorial, por lo que se atribuye su construcción á Herrera ó á alguno de los aventajados discípulos que siguieron las huellas que en el campo del arte arquitectónico dejó trazadas el gran maestro.

Acompañados del venerable abad de la Colegiata Sr. Pons y Pomares y de algunos de los canónigos, recorrimos todo el templo, cuya parte alta ruinoso apenas el ánimo.

Causa al viajero la desesperacion cuando dispone de tiempo limitado por forzoso itinerario, visita monumentos arquitectónicos de valía, como la Colegiata de San Nicolás, cuya construcción data del reinado de Felipe III.

La capilla de la comunión es una jo-

ya, llamando la atención la puerta que comunica con el claústro, soberbia construcción churigueresca, antes que imperara el mal gusto.

En el interior de la capilla que no es posible describir á la lijera, llaman poderosamente la atención el retablo y unos hermosos bajos relieves, uno de ellos perpetua una tradicion popular, que no ha podido marchitar el tiempo, porque la remozó la fé de los alicantinos y la poesía de la forma.

La colegiata fué pasto de un voraz incendio. El calor de las llamas fundió todas las piezas de plata, entre ellas un candelabro que pesaba siete quintales, respetando una cajita del mismo metal de escaso espesor que contenía las sagradas formas. La virgen desapareció entre las llamas, apareciendo en el pueblo de Agreda.

Hidalguía y compañerismo

Después de la rápida visita á la Colegiata y antes de regresar al Hotel recorrimos los hermosos paseos de Mendez Nuñez, Campoamor y la alameda donde se levanta el monumento erigido á Quijano, Gobernador que después de asistir á todos los coléricos de la invasión del cincuenta y pico fué víctima de la terrible epidemia asiática.

Si Quijano hubiera vestido traje talar, los alicantinos le hubieran canonizado, tal es la profunda veneración que á su memoria se tiene.

Al llegar al Hotel pasaron á visitarnos y á ofrecernos cumplida y galantemente sus respetos el pundonoroso General de Brigada, Gobernador militar de la Plaza, D. José Marquez, Rodriguez Vera Comandante del *Eulalia* y nuestros compañeros de profesion.

D. José Marquez

Procede el general Marquez de la brava infantería. En los albores de su carrera militar luchó con denuedo en Africa, defendiendo la honra de la patria mancillada, luchó después en las sangrientas guerras civiles que terco ha sostenido un *pretendiente* soberbio sembrando su hoja de servicios hechos de armas donde su valor se prueba.

Mandando Castilla probó sus dotes para el generalato.

Alicante le quiere, la guarnición le idolatra. Su franqueza militar despierta por doquiera simpatías.

Rodriguez Vera

Comandante del cañonero *Eulalia*, de apostadero en Alicante, es hijo del mediodía de España, chispeante y dicharachero v como todos los que usan boton de ancla en extremo galante.

Sus largas patillas y su rostro endurecido por las brisas y el sol de la playa le dan simpático aspecto.

Antonio Galdo Lopez

Director del *Graduador* decano de la prensa alicantina, es un periodista que lleva en la prensa libradas rudas batallas en defensa de la libertad y de la democracia.

Sus canas han amortiguado su temperamento belicoso, por lo que espera sin duda con don Emilio que venga la república por evolucion.

Rafael Sevilla

Dirige *La Union Democrática*, campeón decidido de las ideas de D. Manuel Ruiz Zorrilla, orador fogoso de la madera de los antiguos progresistas, lo mismo le da predicar en el club que en las barricadas, convencer con la lógica que con la pólvora.

Florentino Elizacin

Milita en el partido conservador y en *La Monarquía*, su diario, se pasa la vida molestando á los disidentes de su partido.

Es muy fino, muy cortés y muy amable.

Navarro

Representa *La Tarde*, aunque no la dirige, es un periodista que siente por la prensa gran entusiasmo y que promete mucho en la profesion que abrazó.

Los representantes de la prensa de Palma le debemos muchas atenciones.

Loma y Galiana

Es el alma de *El Liberal*, periódico muy bien escrito.

Milita en el partido fusionista, pero es tan simpático y tiene tanto *ángel* que hasta sus mismos enemigos le quieren y respetan.

Es muy ilustrado.

Desempeña en el Gobierno civil el negociado de Pósitos y en un colegio la cátedra de inglés.

El Marques de Rioflorido

Simpático, ilustrado y en extremo agradable, dirige y escribe *La Verdad*, periódico sagastino independiente, con vistas á Martinez Campos.

Martinez Torrejon

Es un taravilla. Comparte con el Marqués las faenas periodísticas en la *Tarde* y sus informes en la Audiencia levantan gran polvareda. Es un buen criminalista, osado y de mucha intencion; su elocuencia tropieza alguna vez con la campanilla presidencial, lo que lejos de arredrar á Torrejon le dá mayores ánimos y valor.

En el Ayuntamiento libra también batallas este simpático periodista.

Molla

El Alicantino, periódico ultramontano, ha ganado justa fama de serio y formal, gracias á Molla.

Habla poco, y es en extremo modesto.

ARTAGNAN.

Palma 9 de Julio de 1892.

Bibliográficas

Los Sres. Espasa y compañía han publicado en Barcelona la traduccion española de los famosos y recientes *Viajes al Africa* por Enrique M. Stanley, célebre explorador cuya fama es hoy día universal. El primero de dichos viajes lleva por epigrafe: *El Congo y la creación del Estado independiente de este nombre*, y puede decirse sin exageración, que este libro ha obtenido el llamar la atención de toda clase de lectores, puesto que al interés científico y narrativo reúne un valor esencialmente práctico, por exponerse en él, con prolijidad de detalles, los resultados conseguidos por el célebre explorador tocante á la futura colonización del vastísimo continente constituido por el Africa.

Tratándose de una obra de tanto valor científico é histórico, la ilustración habia de corresponder al mérito del texto, y así lo comprendió su autor, que la ha adornado con gran número de dibujos obtenidos en su mayor parte por medio de la fotografía y tomados todos del natural, los cuales representan la fauna y la flora del país, escenas diversas, figuras características, grupos de indígenas y otras varias curiosidades, además de una colección de mapas,

trazados expresamente para este libro, los cuales ofrecen al geógrafo y al público en general materia de estudio y de grato solaz, midiendo uno de ellos iluminado 1 metro por 90 centímetros, el cual abraza en su conjunto la *Región del Congo*, muy apropiado para adornar un salón de lectura ó despacho.

Después de un interesante prólogo, en el cual emite el autor diversos cálculos dignos de que se fije en ellos la atención, no solo por los curiosos aficionados á la geografía, sino por los gobernantes de las naciones europeas y por los hombres emprendedores que anhelan enriquecerse con grandes empresas comerciales de probables y felices resultados, empieza Stanley su libro con una *Introduccion histórica* que abraza desde los primeros descubrimientos de la desembocadura del Congo en el año 1484 por Diego Cam, oficial de la marina portuguesa, hasta los tratados de Asociación Internacional Africana; es decir, resume los viajes de los siglos anteriores al nuestro y la historia política del Congo.

A principios del año 1873, el rey de los Belgas Leopoldo II determinó á Stanley, que ya habia viajado como explorador por el Africa ecuatorial, á dirigir en calidad de jefe una importante expedición al Congo, emprendida bajo los auspicios del Comité para el estudio del Alto Congo, cuyas miras esplica detalladamente Stanley enterándonos de la historia de la Asociación Internacional Africana, y empezando después la narración de su interesante viaje emprendido con el Albión en dirección á Zanzibar, en la costa oriental de Africa, llegando á la desembocadura del Congo el día 14 de Agosto de 1879 y remontando el rio llega á Roma, principal emporio mercantil, y nos habla de las factorías holandesas. Desde Roma pasa á bivi, explicándonos la fundación de la estación establecida allí. Emprende un viaje de exploración desde bivi á Isanghila, de cuya comarca empezó un curioso reconocimiento, emprendido el 21 de Febrero de 1880 con el objeto de abrir una carretera más allá de las cataratas inferiores de Livingstone, cuya construcción duró hasta el 21 de Febrero de 1881, siendo visitado Stanley allí el 7 de Noviembre de 1880 por el conde Savorgnan de Brazza, quien permaneció dos días en su compañía.

Después de varias importantes fundaciones, entre las que solo mencionaremos la instalación de Stanley-Pool y la creación de Léopoldville, asuntos importantes obligaron al autor á hacer un viaje á Europa, dejando encargado del mando al Doctor Pechuel Loesche. Informa personalmente y por escrito Stanley al Comité de la Asociación Internacional del Congo de las necesidades para lograr su objeto: construcción de ferrocarril, mantener el dominio territorial, perspectivas mercantiles, pacios con los jefes indígenas, expedición al Alto Congo, etc. Y evacuando el informe y tomadas las nuevas instrucciones, embarca el 23 de Noviembre de 1882 en Cádiz á bordo del vapor «Harkawag», desembarcando en Bassana el 14 de Diciembre. Entonces pudo emprenderse una expedición al Congo superior, la cual dió por resultado la cesion de territorio á la Asociación Internacional Africana firmada por los jefes de Bolobo, fundándose en consecuencias varias estaciones, y conseguido el objeto principal para la creación del nuevo Estado independiente, regresó Stanley á Europa, desembarcando en Plimonth el 29 de Julio de 1883, desde donde se dirigió á Londres. Cuatro días después presentó á S. M. el rey de los Belgas, que se hallaba entonces veraneando en Ostende, un informe participándole que la mision

que le habla confiado en la cuenca del Congo había superado las esperanzas de los más optimistas personajes reunidos en consejo en el palacio real de Bruselas en Diciembre de 1878.

Terminada la obra de Stanley que acabamos de bosquejar, continúan los editores, en el mismo volumen de la traducción española, la narración de las recientes e importantes exploraciones realizadas en el río Congo y en sus numerosos afluentes por Wissmann, Wolf, Francois, Mueller, Grenfell, Vangele, Dupont, Schowesin, Capello, Ivens, Glerup y otros viajeros, para que el lector pueda formarse exacta idea de los acontecimientos de que ha sido teatro la gran cuenca del Congo, desde 1878 hasta la fecha. Gracias a estas adiciones y a las notas que acompañan al texto de la obra de Stanley, este libro resulta el más completo, interesante y bien ilustrado de todos los publicados sobre Africa Ecuatorial.

Con motivo de celebrarse ferias y fiestas en Valencia, publicamos a continuación las noticias que de aquella capital nos han facilitado, para conocimiento de los mallorquines que gusten asistir a los indicados festejos:

Fiestas de Julio en Valencia

Hé aquí el orden de los festejos que se celebrarán con motivo de la feria:

Día 20. A las cinco de la mañana vuelo general de campanas, y a la misma hora, las músicas militares y municipales ejecutarán el toque de diana en la plaza de la Constitución, partiendo después en distintas direcciones, disolviéndose en la plaza de Tetuan.

A las ocho y media de la noche gran retreta militar, organizada en la plaza de Toros.

Recorrerá la siguiente carrera: Colón, Lauria, Mártires, Sagrario de San Francisco, Barcas, Parterre, Frente a la Glorietta, Tetuan, Temple, Trinitarios, San Salvador, Constitución, Caballeros, Tosal, Bolseria, Mercado, San Fernando, Cajeros, San Vicente, Sangre, San Francisco, Cajeros, San Vicente, Reina, Mar, Tetuan y Alameda, en donde se disolverá.

Terminada la retreta, se disparará en el Real de la feria una traca de 1,600 metros. Se concederá un premio de mil pesetas a la mejor traca.

Día 21. A las once de la mañana, reparto de premios en la Universidad a los alumnos de las escuelas municipales. A las cinco de la tarde, carreras de velocípedos en la Alameda. Por la noche fuegos artificiales.

Día 22. Por la tarde, a las cuatro, gran festival militar en la plaza de Toros, y por la noche bailes populares en la Alameda, en los que tomarán parte ocho parejas de labradores.

Día 23. A las cuatro y media de la tarde, primera corrida de toros de muerte. Reses de Veragua, Matadores: Mazzantini, Espartero y Guerrita.

Por la noche traca en la Alameda.

Día 24. Segunda corrida de toros, de Ibarra, estoqueados por Lagartijo, Mazzantini y Guerrita, y por la noche bailes populares.

Día 25. Tercera corrida. Reses de Miura, y serán lidiados por Lagartijo, Mazzantini y Espartero.

A las once de la noche se disparará en la Alameda un gran castillo de fuegos artificiales, confeccionado por Juan Espiau.

Día 26.—Cuarta corrida de toros, lidiándose nueve reses del Saltillo por los diestros Lagartijo, Espartero y Guerrita.

Día 27. A las seis de la tarde fiesta de los niños en la Glorietta. Mil niños y mil niñas serán obsequiados con una merienda, repartiéndose después por sorteo entre los mismos varias cantidades.

A las nueve de la noche, reparto de premios a los alumnos de las Escuelas de Artesanos.

Día 28.—A las tres de la tarde, en la plaza de Toros, certamen de bandas militares.

A las nueve de la noche, Juegos Florales en el teatro Principal.

Día 29. Por la tarde, a las tres, certamen de músicas civiles en la plaza de Toros, y a las nueve de la noche se adjudicarán y repartirán los premios en el pabellón municipal. Después habrá gran concierto por las bandas premiadas.

Día 30. A las seis de la tarde, gran Batalla de flores en la Alameda.

A las diez de la noche el cuarto de los bailes populares, y a las doce disparo de una traca de 800 metros.

Día 31. Corrida de toros; y a las diez de la noche bailes populares, y a las once se disparará, optando a premio, otro premio, otro castillo de fuegos artificiales, confeccionado por Marcelo Monsonis.

Día 1.º de agosto. A las cuatro de la tarde saldrá de la plaza de Toros la gran cabalgata alegórica del siglo XIX. El itinerario que ha de seguir será el mismo que el destinado para la retreta militar.

Figurarán magníficos carros representando a la Agricultura, Industria, Caridad, Comercio y Artes, Ciencias y Letras, Francés, Español, Flora, Prensa, Ejército, La

Presca, El Dios Momo (Bailes populares) «Lo Rat-Penat», Baco (Sociedad vinícola), Gremio de Pelaires, las músicas que concurren al Certamen musical, la Roca Valencia, los Gremios con sus banderas, las Escuelas públicas y privadas con sus estandartes, Comisiones de los Asilos, del Comercio, de la Industria, de la Marina, de las Bellas-Artes y Oficinas, Jardineros, Floristas, Agricultores, Sociedades, Corporaciones, Junta de Feria y Ayuntamiento y fuerzas de la Guardia civil.

Final de las fiestas: disparo en la Alameda de una traca de 1,600 metros.

La batalla de las flores en Valencia

La comisión encargada de organizar la batalla de Flores de la feria de Valencia ha ultimado los detalles con que se ha de celebrar dicho festejo:

«Puede darse como un hecho la construcción de cinco tribunas de pago para el público, las cuales se emplazarán en el andén del plantío y frente a los pabellones del elemento militar, del Municipio, Agricultura, Comercio y Nacional.

Dichas tribunas serán sencillísimas en su decorado y podrán levantarse en pocas horas, sin que por ello dejen de ser por demás resistentes.

En primer término, tendrán una hilera de palcos, de nueve asientos cada uno, que se venderán a 25 pesetas el palco, con una regular provisión de flores, para que desde ellos se pueda tomar parte en la fiesta. Detrás de los palcos habrá una plataforma alta con gran número de sillas, que se venderán a peseta, y cerrará las tribunas, así como la pista donde ha de verificarse la «batalla», una fuerte valla que estará guardada además, para evitar toda clase de desmanes de la gente, por fuerzas de la Guardia civil y municipales, agentes de orden público, serenos y peones camineros.

La entrada a los pabellones se efectuará por el paseo de caballos para que el andén de coches quede siempre despejado, y para tomar parte en la función los carruajes que se presenten adornados recogerán un carton numerado a la entrada de la parte del puente del Real, que les servirá para la libre circulación por el paseo.

Los depósitos de flores se instalarán a los dos extremos del paseo, y el jurado ocupará una elegante tribuna instalada en uno de los jardines del pabellón municipal.

La «batalla» comenzará dando la señal a la hora que se determine los clarines y timbales de la ciudad, que se situarán junto a la pista, como para hacer el despejo y anunciar el concurso del acto, los batidores y trompetas y clarines de los cuerpos de la guarnición, a los que seguirá un coche del Ayuntamiento que se presentará sin opción a premio.

Después entrarán todos los carruajes, y poco después se hará la señal para que se rompan las hostilidades entre los coches y los pabellones y las tribunas.

Terminará la «acción» a otra señal de los timbaleros y clarinetos del Municipio, quienes saludarán después a los vencedores en la liza a medida que se vayan presentando frente al jurado a recoger sus premios, y cerrará el espectáculo el desfile de coches premiados y un nuevo paseo de las bandas de a caballo.

Respecto a los premios, parece se pedirán a la casa real, a algún ministro y a varias corporaciones, y habrá además cuatro ó seis estandartes como los del pasado año que costeará la Junta de Feria.

Flor en cantidad considerable no faltará para el festejo, pues el Ayuntamiento, así como las corporaciones que instalan sus pabellones en la Alameda, han comenzado ya sus gestiones para adquirir tan especial elemento. Coches habrá muchos y algunos notables, como ya hemos indicado hace días, y acerca de si el festejo promete verse concurrido y resultar brillante, bastará con que digamos que a varios señores de la comisión de la «batalla» se les han encargado ya cuarenta y cinco palcos de los que se construirán en las tribunas.

Esto puede dar una idea del deseo que hay de presenciar festejo tan hermoso que en Valencia, por sus condiciones especiales, puede y debe resultar como en ninguna otra parte.»

La comisión de cabalgata de la feria de Valencia ha acordado la celebración de una cabalgata, en la que se representarán todos los gremios y corporaciones de aquella capital, por medio de carros artísticos, alegóricos a la corporación que representan. Se trata que este festejo resulte brillante en extremo, y los representantes de los gremios se muestran dispuestos a contribuir a su mayor éxito.

La oficialidad del cuerpo de Artillería de guarnición en Valencia ha concebido el proyecto de presentar en la batalla de flores, un carruaje dispuesto a reñirla de verdad con los demás coches y gente que quieran batirse con él.

Representará el citado carruaje un torreon armado de un cañón de grueso ca-

bre, que arrojará a distancias, ramos de flores sueltas, de los que llevará buen repuesto.

Telegramas

Estado de las cosas

Madrid 8.

En los centros oficiales se han desmentido los rumores que circularon anoche sobre la enfermedad del rey. Los ministeriales importantes aseguran que el Sr. Cánovas, en un rasgo de soberbia, dijo anoche que obligará la mayoría a que tanto interesa a M. Rothschild y marqués de Comillas. La prensa cree imposible que se logre esto si las minorías saben sostener su decoro. El *Imparcial* expresa la opinión de que, por vez, las grandes empresas y los usureros se quedarán sin el negocio que el Gobierno quería hacerles. Sigue creyéndose se que mañana se leerá el decreto de suspensión de las sesiones.

Ha sido objeto de muchos comentarios el feroz artículo que publica *La Correspondencia Militar*, haciendo variados y graves cargos al señor Romero Robledo.

También se comenta el papel bastante desairado que representó ayer el Sr. Sagasta, pues deseando ayudar al Gobierno, se vió imposibilitado de efectuarlo por la conjura realizada por los señores Gamazo, Canalejas, marqués de la Vega de Armijo, Lopez Dominguez, duque de Almodóvar del Rio, Leon y Castillo y otros, quienes no solo han obedecido al jefe del partido liberal, sino que, por el contrario, se han comprometido solemnemente a ayudar a los republicanos para obstruccionar la aprobacion del aumento de las tarifas de los ferro-carriles. Al efecto, se han comprometido a usar continuamente de la palabra y a provocar incidentes y cuestiones de toda clase.

El señor Sagasta no tuvo más remedio que seguir a los señores indicados, pues se hubiera quedado únicamente con los señores Moret y Puigcerver que apoyan al Gobierno.

El señor Moret dió ayer ostensibles muestras de desagrado.

Parece que en ciertas regiones se ve con disgusto la situación del partido liberal, porque si se dividiera quedaria imposibilitado para obtener el poder. Los fusionistas conjurados dicen que la culpa la tiene el señor Sagasta, pues su dignidad no les permite apoyar a un gobierno que consideran como una calamidad nacional.

Los concejales fusionistas que votaron en favor del alcalde de esta corte y que fueron expulsados del partido por el señor Sagasta, han rogado a éste que no realice la expulsión, pues desean ante todo continuar siendo liberales.

Indicase al señor Puga para el cargo de director del Banco de la Habana.

El señor Sagasta ha confirmado la expulsión contra los concejales fusionistas que votaron con el Sr. Bosch.

En Sevilla el bandido *Pitro* ha sido muerto a manos de la Guardia civil, en término de Azpalcollar, pues como hizo armas contra los civiles éstos dispararon, matándole.

El *Imparcial* opina que el Sr. Castelar debía haber retrasado su viaje para asistir al debate pendiente. Reconoce que el señor Celleruelo, en nombre de los posibilistas, ha cumplido perfectamente.

El Sr. Azcarate apoyará hoy una proposición, pidiendo la reforma de la ley del Banco, al objeto de obstruccionar el debate sobre los proyectos del Gobierno.

Cólera

Madrid 8.

El Gobierno ha recibido noticias de sus cónsules en Francia de que se propaga la epidemia cólerica. La opinión pide que se adopten precauciones sanitarias en la frontera francesa. El Gobierno se halla indeciso. Ayer celebró una larga conferencia el embajador de Francia con el ministro de Gobernación sobre este asunto. El embajador procura evitar la inspección sanitaria. También desean ocultar noticias para que los españoles vayan el verano a dejar su dinero en las playas francesas. Durante el año 91 los franceses, por cuatro casos de cólera que hubo en España molestaron a los españoles. Veremos si el Gobierno conservador es tan débil que acceda a las pretensiones de los franceses.

Aunque otra cosa aseguren los periódicos franceses, lo cierto es que el cólera se propaga en varios puntos de Francia, principalmente en París y sus alrededores. En siete días que van de Julio se han registrado solo en París y suburbios 68 invasiones y 37 defunciones. Entre las invasiones notables figuran el Alcalde de Neuilly y el general Hourrion Berthier. Este se hallaba hoy trabajando en su despacho cuando se sintió atacado. Transportóse en una camilla a su domicilio. Los médicos dicen que el caso es fulminante y ofrece pocas esperanzas de vida. La prensa francesa procura ocultar la epidemia.

Las noticias del cólera en Rusia, acusando que se extiende la epidemia, registrándose varios casos en poblaciones que distan 700 kilómetros de San Petersburgo. El municipio de San Petersburgo ha adoptado grandes precauciones sanitarias.

En el importante puerto de Astrakan ha ocurrido un motín entre obreros y tropas por resistirse los obreros a cumplir las prescripciones sanitarias. Hay bastantes heridos.

Varia

Madrid 8.

En Salamanca de Gallegos un horroroso incendio ha destruido varias casas, ocurriendo algunas desgracias personales. Créese que entre los escombros producidos por el incendio hay varios cadáveres.

El señor Concha Castañeda ha acordado conceder la rebaja del cupo de Consumos Alella, Gurp, Plá del Panadés y San Andrés de Llaveneras (Barcelona), Blancafort, Vilavert, Alfara y Santa Coloma de Queralt (Tarragona) y Besalú (Gerona).

Un telegrama de Porto-Novo manifiesta que el coronel Doods, jefe de las fuerzas francesas del Dahomey, ha bombardeado algunas poblaciones cuyos habitantes habían tomado parte en el ataque de Gomé.

El «Reichsanzeiger» publica el tratado de comercio ajustado entre Alemania y España.

Asegúrase que se han registrado algunas defunciones de cólera en Inglaterra.

Continúan las escaramuzas entre los franceses y dahomeyanos. Estos se han apoderado de varios pueblos vecinos a Porto-Novo.

Los senadores y diputados de las regiones vinícolas del Mediodía han visitado esta mañana a M. Loubet, quien les ha manifestado que se atiene a lo declarado en las Cámaras, esto es, que Francia mantendrá su tarifa en lo que concierne a los vinos españoles.

Sección Insular

El palacio municipal

La reforma y nueva distribución interior del palacio municipal proyectada por el ilustrado arquitecto municipal ha levantado gran maleza.

Para que nuestros lectores conozcan el origen de su litigio artístico que queremos seguir en todos sus detalles, damos a continuación la comunicación de la Arqueológica que dió lugar a la discusión de ayer:

«Excmo. Sr.—La Sociedad Arqueológica Luliana, profundamente conculda al ver ya emprendidas en el vasto zaguán de esa Casa Consistorial ciertas obras de reforma que llevan en sí aparejada la mutilación de aquella pieza espléndida y magnífica, cuyas proporciones le imprimen carácter y cuyo riquísimo artesanado cuajado de flores y hojareca, reviste la importancia de una obra artística, atenta a cumplir los fines de su instituto a V. E. acude, y con el respeto debido humildemente suplica: se sirva mandar suspender dichas obras, y revocar y anular para siempre el nuevo plan de distribución interior a que obedecen, en cuanto respeta en él la parte monumental y artística del edificio.

Esta Casa Consistorial, Excmo. Sr., por la magnificencia y espléndidez de algunas de sus partes, por la época de su construcción, por los recuerdos que evoca y las tradiciones que representa, es un doble monumento del arte y de la patria, en la cual se auna el mérito y la significación y entrambos se concertan para añadir importancia y convertirle a la vez que en su más bello ornamento, en timbre y título de gloriosa nobleza para nuestra ciudad.

Cuánto importe pues su íntegra conservación y cuántas atenciones y cuidados exija, con qué miramiento y parsimonia debe ser tratado y estudiado cuánto de más cerca ó de más lejos pudiera afectarle, bien lo comprenderá V. E. que, como representante, de esta ciudad y en ella nacido y criado anida en su pecho nobles sentimientos de patriotismo y que como nosotros mira con ojos de piedad fital estos recuerdos queridos en que la patria pequeña vive simbolizada.

Enhorabuena que para atender el mejor servicio de la administración se haga lo que se quiera del resto del edificio y se lo modifique y transforme para adaptarlo a las necesidades actuales; para que una tras otra acaben de desaparecer sus dependencias menos importantes y con ellas se borren los últimos vestigios de la traza primitiva; más por amor al arte y a la tierra déjense íntegras y completas tal como fueron construidas y con el mismo destino que tuvieron siempre, la ostentosa y soberbia fachada con todos sus detalles más mínimos, desde el tradicional banco de piedra que corre a lo largo del basamento

y tribuna de abajo, asiento de honor de los antiguos Jurados y lugar acostumbrado de sus públicas audiencias, hasta el ancho voladizo que con sus esculturas y cariátides magistrosamente la cobija, y el vasto zaguán antiguo con sus amplias proporciones, peculiar y característico de los edificios mallorquines, y con el magnífico artesonado de su techumbre, ejemplar y modelo en que se hermanan con rara habilidad la robustez y la elegancia en las formas y la valentía y la gracia en la ejecución.

Estos dos miembros, iguales en riqueza y en mérito, iguales en carácter y en importancia, son los que constituyen el monumento, los que deben gozar privilegio de inmunidad absoluta, los que deben permanecer a toda costa íntegros y completos y con su mismo destino, sea lo que fuere del resto del edificio; que su conservación igualmente interesa al arte y a la patria, y a ella, si necesario fuese, debieran en todo caso sacrificarse en algo las nuevas construcciones que se intentan, nunca y por ninguna razón ser ellos los sacrificados.

No lo ha entendido así por desgracia el artista que tales construcciones nuevas ha proyectado, en quien si sobran dotes de inteligencia falta corazón mallorquín para tratar con amor de hijo los antiguos monumentos de esta tierra, y en el desempeño de su cometido, fija solo la idea en lo que para su intento ha estimado conveniente mejor, ha dejado correr libremente el lápiz sobre el papel, como si no hubiese en el viejo solar miembros enteros y muy principales a cuya conservación y esplendor debía ir necesariamente subordinado el resto de la traza. Así rompe con un grueso muro el precioso artesonado del zaguán destruyendo sus hermosas labores y caseones, y parte con él a lo largo aquella vasta pieza que aún sin el concurso de los adornos que la embellecen mereciera ser conservada solo para que no careciese la Casa de la Ciudad de una de las dependencias más propias y características de nuestra arquitectura civil; y desembocando la escalera de honor hacia el centro del edificio desgarrando sin compasión la fachada, convirtiendo en desproporcionado portal de ingreso la tradicional y no menos típica tribuna inferior.

La Sociedad Arqueológica Luliana rechaza, pues, en nombre del Arte y de la Patria un proyecto que a escusa de reformas interiores de esa Casa Consistorial tan graves mutilaciones inflige y tan irreparables perjuicios ocasiona a la patria monumental y artística del suntuoso edificio, y humildemente suplica a este Excmo. Ayuntamiento, que en testimonio de su vivo amor al país y del respecto y veneración que le infunden las glorias tradicionales de la ciudad que representa, lo rechace también de igual manera, y decreto, si persiste en su propósito de variar la distribución del local, el estudio y trazado de otros nuevos planos en que así la fachada como el zaguán con todos sus detalles y anexos sean leal é íntegramente conservados y respetados.

Así tengo el honor de representarlo a V. E. en nombre de la Sociedad Arqueológica por acuerdo unánime de su Junta de Gobierno.

Dios guarda a V. E. muchos años.
Palma 7 de Julio de 1892.—El Vice-Presidente, Gabriel Llabrés.—El Secretario, Estanislao de K. Aguiló.

Excmo. Ayuntamiento de la ciudad de Palma.»

Notas taurinas

En el correo de ayer llegaron cinco de los seis diestros que deben tomar parte en la lidia de esta tarde.

Jarana no ha podido cumplir los compromisos contraídos con la empresa por encontrarse herido é imposibilitado de lidiar.

En la imposibilidad la empresa de sustituir al diestro herido, ha dispuesto corran las seis reses de Hernan, los espadas Fabrilo, Tortero, Lagartijillo, Bonarillo y Reverte, el cual por haberle correspondido en suerte dará muerte á los toros quinto y sexto.

Ayer tarde á las cinco tuvo lugar la tiente de los caballos, visitándolos el veterinario Sr. Bosch.

El Teniente de Alcalde Sr. Pizá que debe presidir la corrida de hoy presenció la tiente y marca del ganado.

En uno de los balconillos se había formado vistoso trofeo con el capote y el reloj, premio al valor y á la pericia de los diestros y las moñas de lujo, coronado por una cabeza de toro.

El jurado constituyó ayer en la Plaza de Toros bajo la presidencia del Sr. Giá, con asistencia de todos los vocales menos don José de Montaner.

Una vez constituido procedió el sorteo de los toros, dando el siguiente resultado:

A Fabrilo le correspondió «Señorito» núm. 11.

A Tortero le correspondió «Rabilargo» núm. 9.

A Lagartijillo le correspondió «Sigüeno» núm. 25.

A Bonarillo le correspondió «Carpuchino» núm. 13.

A Reverte le correspondió «Canterero» núm. 7.

El jurado acordó que debiendo juzgar á cada diestro en su toro, termina su misión después de muerto el quinto Hernan por Reverte, sin que en nada pueda influir la faena y muerte del sexto toro ni en pró ni en contra.

Hacemos estas aclaraciones para que el público sepa á qué atenerse.

Por suerte ha correspondido á Reverte dar muerte al sexto toro que respondía por el nombre de Molinero en la vacada y lleva el número 21 de filiación.

Esta noche á las ocho y media, habrá función de fantoches frente la horchatería del Sr. Alorda en la calle del Conquistador.

D. José Homs y Montaner, acaba de abrir una farmacia en la Plaza de la Constitución, número 43.

Anoche se nombraron los mayordomos en el barrio de la Concepción para la fiesta de la Sangre que piensan celebrar el año próximo aquellos vecinos. Una banda de música recorrió todas las calles del barrio.

Es ya cosa decidida que uno de los vapores de la *Isleña Marítima* hará un viaje extraordinario á Valencia para las próximas ferias y fiestas.

En el lugar correspondiente encontrarán nuestros lectores el anuncio detallado.

Durante el mes de Junio último entraron en el puerto de Palma 9 buques de guerra españoles y 8 extranjeros; 201 vapores mercantes españoles y 6 extranjeros; 7 yaths. 140 buques de vela mercantes españoles y 12 extranjeros.

Al decir de un colega hoy terminan las subastas de los objetos que venian efectuándose en el patio de la casa Brondo, en la calle de la Union.

El vapor *Bellver*, dió fondo ayer á las siete de la mañana, procedente de Barcelona, con el correo, 48 pasajeros y variado cargo.

En virtud de las últimas oposiciones celebradas en esta provincia han sido nombrados por el Rectorado de Barcelona: D. José Massot para la escuela pública de San Clemente y D. Bartolomé Brunet, para la de San Juan Bautista y doña Isabel Riera, para la de niñas de Costix. Como el nombramiento de las de Alaró y Ciudadela pertenece á la Dirección General, no se han recibido aún los nombramientos de las propuestas verificadas para estos pueblos.

Anteayer fué curada en la Casa de Socorro del Municipio una operaria de la fábrica de confituras del Sr. Esteva, que se había lastimado la mano derecha.

En las oficinas Municipales se halla expuesto el proyecto de urbanización del predio *Son Fonoy* en

el camino de Sineu, lindante con la carretera de Manacor y el torrente de Bárbara.

Para Ibiza y Alicante ha salido esta mañana el vapor *Unión* con el correo de ambos puntos, escaso pasaje y un pico de carga.

Ha sido detenido por la Guardia civil un sujeto que en Porreras había inferido leves heridas á un convecino suyo.

Durante la primera quincena de Junio último se inscribieron en el Juzgado municipal del distrito de la Catedral 36 nacimientos y 19 defunciones.

Anteayer llegó á Sóller en el vapor *Leon de Oro* la comisión de catedráticos que pasó á Ciudadela á examinar los alumnos del Colegio de segunda enseñanza de aquella ciudad.

La subasta de la carne de los toros que deben lidiarse esta tarde ha sido adjudicada á D. Mágin Piña que resultó ser el mejor postor.

Hemos recibido un plano del proyecto de ferro-carril económico entre Palma y Sóller por Valldemosa y Deyá.

Agradecemos la atención y ofrecemos ocuparnos de obra tan importante para que el entusiasmo por su realización no decaiga.

El bando que publicó hace poco la Alcaldía, relativo á los perros, ha resultado letra muerta á juzgar por la libertad con que se ven transitar por las calles esos privilegiados animalitos.

Por no haberse podido cumplir ciertas formalidades en la Aduana de Barcelona, no ha podido ser transportado el bote salvavidas *Caridad*.

Muchos de los bañistas que habían pasado al balneario de San Juan de Campos, se han visto obligados á abandonar el establecimiento á consecuencia del enjambre de mosquitos que no les dejaban vivir, producidos al parecer por los pantanos que existen en aquellas inmediaciones.

Creemos que la Excm. Diputación Provincial está en el deber de exterminar la plaga que nos ocupa, como propietaria de dicho establecimiento.

Nuestro estimado compañero en la prensa, D. Miguel Moliné y Roca, redactor del *Diario del Comercio*, llegado esta mañana de Barcelona, ha tenido la atención de saludarnos por medio de tarjeta.

Devolvemos el saludo á nuestro distinguido compañero deseando que su estancia en esta le sea agradable.

Programa de las piezas que ha de tocar la música del Regimiento de Filipinas esta noche en el paseo del Borne:

- 1.ª Paso doble *San Telmo*, Príncipe de Orleans.
- 2.ª Coro y aria de tiple de la ópera *Saffo*, Verdi.
- 3.ª Sinfonía de ópera *Juana de Arco*, Verdi.
- 4.ª Valses *La Inmensidad*, Lamote.
- 5.ª Polka *Palma Fernandez*.

Anoche á las diez y media, pasando varias muchachas por la calle de San Roque, desplomóse una gruesa piedra del tejado del edificio de la Academia de Bellas Artes, rozando la cabeza de una de ellas y faltando muy poco para que le causara la muerte.

llamamos la atención de las Autoridades acerca del estado de seguridad de dicho alero, antes que se tenga que deplorar alguna desgracia

Con motivo de la verbena de San Cristóbal, anoche estaba iluminado el barrio de las Miñonas tocando tres músicas en otros tantos catafalcos.

En el de la Calatrava se bailó por todo lo alto hasta hora muy avanzada.

Nutre y engorda extraordinariamente

(Desconfiar de las imitaciones)
Barcelona 1.º mayo 1886.
Es innegable en mi concepto, que la «Emulsión de Scott» aumenta en un sesenta por ciento las utilidades curativas del aceite de hígado de bacalao, ya por salvar la repugnancia del enfermo, ya por su asociación á la acción de los hipofosfitos.

Dr CARLOS SOLDEVILA.

Servicio Telegrafico Particular

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Madrid 9, 4 t.

La prensa en general atribuye el origen del conflicto á la impremeditación de la comisión de Hacienda, comentando que no hicieran voto particular al dictaminar los republicanos y fusionistas que forman parte de ella.

Se dá más importancia que la que tiene realmente á la manifestación carlista de Güernica.

El Gobierno respetando las leyes no se opondrá á que el Marqués de Cerralbo inaugure círculos, organice sus huestes y haga la propaganda que las leyes amparen, más no está dispuesto á tolerar que estas se infrinjan dando carácter sedicioso á las reuniones.

Madrid 9, 5'10 t.

En el encuentro habido entre el Sr. Bofill y el vizconde de Irueste ha recibido una ligera rozadura en el hombro izquierdo el Sr. Bofill.

Sigue en grave estado el Marqués de Bogaraya.

Se han declarado procesados varios de los detenidos por el motin de las verduleras.

Madrid 9, 8 n.

Entre los hombres de primera fila del partido fusionista reina propósito decidido de acentuar la oposición al gobierno, por entender que las circunstancias exigen vuelta al poder el partido liberal.

Se atribuye á un ex-ministro liberal la frase «hay carencia absoluta de Gobierno.»—Casas.

DE LA PRENSA ASOCIADA

Madrid 9, 9'30 n.

París.—La Comisión médica española encuentra dificultades sobre el estudio de los casos de cólera, porque sus informes podrían provocar grandes medidas sanitarias.

Dicese que los casos revisten gravedad pero que se difunden poco como epidemia.

Madrid 9, 10 n.

Congreso.—Creyóse que se habría votado hoy la proposición del Sr. Silvela por disenso en obstruccionar las oposiciones fusionistas al parecer inclinados á transigir, pero los republicanos declaráronse decididamente obstruccionistas.

Leyóse un proyecto de crédito de un millon y medio de pesetas para atender á las primeras necesidades en caso de presentarse el cólera en España.

JARABE DE HIPOFOSFITOS DE J. CLIMENT

Tónico excelente, inmejorable ferruginoso, estimula el apetito, vigoriza el sistema nervioso, regulariza las funciones digestivas. Regenera todo el organismo—Recomendado por los médicos más eminentes

Entre los medicamentos que activan la nutrición, es indudable que ocupan un lugar preferente los hipofosfitos. Su acción es rápida comparada con la de otros agentes de la serie de los tónicos integrales. Churchill, primero y más tarde Rabuteau, han demostrado de una manera evidente el gran partido que puede sacarse de las sales que nos ocupan, ya como moderadoras de la nutrición, ya como excitantes y reconstituyentes.

El aumento de las oxidaciones, de la hematosis de la energía muscular y de inervación, de la calorificación, y de las actividades todas del organismo, prueba claramente los efectos fisiológicos de los hipofosfitos y nos da la clave de sus variadas aplicaciones terapéuticas. Pero el JARABE DE HIPOFOSFITOS DE J. CLIMENT goza además de las ventajas de los preparativos de CALCIO y constituye un excelente y siempre tolerable ferruginoso.

El primer efecto del JARABE DE HIPOFOSFITOS DE J. CLIMENT, es producir una sensación de bienestar que disipa toda depresión ó melancolía, por lo cual ha obtenido tan asombroso éxito en el tratamiento de las afecciones nerviosas y mentales.

EL JARABE DE J. CLIMENT como compuesto amargo (*qua sa amara y muez vómica—strichnos—*) aumenta el poder digestivo, facilita la absorción de los otros componentes, estimula las glándulas estomacales y contribuye poderosamente á la formación de peptonas.

Las enfermedades que resultan ventajosamente modificadas con el uso de este JARABE, son: *Tuberculosis, Escrófula, Raquitismo, Escorbuto Cloro anemia, Dispepsia, Albuminuria, Miseria fisiológica, Osteomalacia, Dismenorrea, Alcoholismo, Inapetencia, Debilidad nerviosa, Parálisis diversas.*

Pero especialmente en los periodos poco avanzados de la tisis, ha dado el JARABE J. CLIMENT resultados sorprendentes, según atestiguan gran número de celebridades médicas. Alivia y reconstituye siempre, haciendo renacer el perdido apetito.

Damos las más expresivas gracias á la ilustrada clase médica por la favorable acogida que ha dispensado al JARABE DE HIPOFOSFITOS DE J. CLIMENT y la espontaneidad con que ha reconocido sus excelentes efectos; llamando al propio tiempo su atención sobre el hecho de que algunos farmacéuticos en vez de expender el JARABE DE HIPOFOSFITOS DE J. CLIMENT: de conformidad con la fórmula medical, lo sustituyen algunas veces por otra preparación sofisticada.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de la Península y Ultramar

Plaza de Toros de Palma

Domingo 10 de Julio 1892

Por primera vez en esta plaza, grandiosa corrida certámen taurino.

Seis matadores de alternativa lidiarán seis toros escogidos de 5 años, de la ganadería de D. Máximo Hernan, vecino de Colmenar Viejo, con divisa azul celeste, adjudicándose dos magníficos premios 1.º un hermoso capote de paseo, tasado en 1000 ptas. 2.º un precioso reloj de oro, de valor de 300 ptas.

Nombres de los espadas y fecha que tomaron la alternativa en Madrid.

Julio Aparici, Fabrilo.—30 de Mayo de 1889. Enrique Santos, Tortero.—7 de Julio de 1889. Antonio Moreno, Lagartijillo.—12 de Mayo de 1890. Antonio Arana, Jarana.—26 de Octubre de 1890. Francisco Bonal, Bonarillo.—28 de Agosto de 1891. Antonio Jimenez, Reverte.—16 de Septiembre de 1891.

PICADORES.—José Hernández, Parrao.—Francisco Fernández, Calesero.—Teodoro Amaré.—Vicente Fajardo.—Un reserva.

PEONES DE BREGA.—José Moyano.—Miguel Burguet.—Francisco Roig.

PUNTILLERO: Francisco Roig, Pastoret.

La corrida dará principio á las 4 y media de la tarde.

PRECIOS

Un palco sin entradas. 60' ptas.
 Un balconcillo 4.ª fila sin entrada. 9'00 »
 Id. 2.ª fila sin id. 8'00 »
 Una barrera sin entrada. 6'50 »
 Una delantera de grada id. 2'00 »
 Un palco sin entrada sol. 30' »
 Una barrera sol sin id. 4'50 »
 Entrada general sombra 4'00 Ptas.—
 Id. de sol 2'50 Ptas.

Medias entradas para niños menores de 10 años y soldados sin graduacion, Sombra 2'50 Ptas.—Sol 1'50

Detalles.—Se observarán en la lidia las reglas generales establecidas en la plaza de Madrid y principales de España.—Una lucida banda amenizará la función.

Notas.—Todo billete que al entrar se presente roto al portero, se considerará nulo y de ningún valor ni efecto.

Si se hubiere inutilizado alguno de los lidiadores anunciados en las Plazas donde deben trabajar antes de esta función, serán reemplazados por otros de su categoría.

Se observarán rigurosamente todas las prevenciones que la Autoridad tiene dispuestas para las corridas de toros. Queda prohibido á los porteros tomar dinero bajo ningún concepto.

Por todo billete que esceda de una peseta abonará el comprador diez céntimos por el impuesto de timbre. Empeñada la corrida se cerrarán las puertas de la planta baja, quedando las demás abiertas para la entrada del público y localidades.

Importante.—Para mayor comodidad de las personas que deseen asistir á la corrida, la Compañía de los Ferrocarriles ha accedido gustosa en poner trenes extraordinarios, con grandes rebajas de precios.

Cultos

MAÑANA LUNES
 Santoral: S. Pio II p. mr.
 Fiestas de cuarenta horas: Empieza en S. Juan costeada por la Asociación.

Cultos sagrados: En Sta. Cruz á la 10 funeral por los asociados del Corazon de Jesus fallecidos durante el año.
 Corte de Maria: En S. Miguel á la Virgen del Milagro.

Movimiento local

Nacimientos
 Dia 6.—Varones 1, hembras 5.
Matrimonios
 Ninguno.

Hospital civil
 Dia 9.—Movimiento de enfermos.—Entradas, varones 0 hembras 1.—Salidas, varones 1, hembras 1.—Defunciones, varones 1, hembras 0.

Defunciones
 Dia 9
 Miguel Prat casado 53 años hospital enterocolitis.
 Bartolomé Carbonell soltero 34 años Arrabal tuberculosis.
 Rafael Ribas 2 meses Calatrava enteritis.
 Antonia Mir 2 años y medio Herreria ataque cerebral.
 Magdalena Cañellas 1 año y medio, Arrabal enterocolitis.

Movimiento de buques
FONDEADOS
 Dia 9

De Marsella goleta «Soller» patron Antonio Castañer 5 trip. ton. 110 con trigo m. Sóller.

De Barcelona vapor «Bellver» c. don Juan Singala, 29 trip. ton. 728 con efectos y balija pas. 48 m. Palma

DESPACHADOS
 Para Ibiza y Alicante vapor «Union» c. don Juan Bosch 21 trip. ton. 401 con efectos y balija m. Palma.
 Para Valencia lud Sto. Cristo patron Bernardo Seguí 6 trip. ton. 13 con leña m. Palma.

Boletín meteorológico.
 Dia 9

	9 m.	3 l.
Barómetro.	66.6	
Termómetro seco.	27.1	
Id. húmedo.	26.0	
Mínima.	21.2	
Reflector.	19.4	
Dirección del viento.	S. O.	
Ascenso del barón en 24 h.	0.0	
Desc. del barón. en 24 h.	0.0	

Linea Regular de Vapores Transatlánticos de F. Prats y Compañía

SERVICIO MENSUAL
 Entre la Península, Antillas y Estados-Unidos.

Para Puerto Rico, Habana y Cienfuegos con escalas en Mayaguez, Ponce y Matanzas.

Saldrá el 15 de Julio el magnífico vapor español

Puerto Rico
 de 4.500 toneladas clasificado en Lloyd X 100 A I.

Admite carga y pasaje para dichos puntos y también para Canarias y Veracruz.

Nota: La carga ha de embarcarse en el vapor que saldrá de Palma el martes.

Para fletes y demás informes dirigirse á Sans Hermanos, Conquistador, 7.

Academia preparatoria

para el curso de «ampliación» de Medicina, Farmacia y Ciencias, Derecho y Filosofía y Letras, bajo la Dirección de D. Jaime Domenech profesor auxiliar del Instituto Balear. Sindicato 3, pral.

EMULSION de SCOTT



DE ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y DE SOSA.

TAN AGRADABLE AL PALADAR COMO LA LECHE.

El remedio mas racional, perfecto y eficaz para el alivio y la cura de la TISIS, ESCROFULA, BRONQUITIS, RESFRADOS, TOSES CRÓNICAS, AFECIONES DE LA GARGANTA y las ENFERMEDADES EXTENUANTES, tales como el RAQUITISMO y el MARASMO en los niños, la ANEMIA, la EMACIACION y el REUMATISMO en los adultos.

Es un maravilloso reconstituyente. No tiene rival para robustecer y fortalecer el organismo.

Los médicos en todos los países del mundo la prescriben, á causa de lo agradable que es al paladar y de los brillantes resultados obtenidos con su uso. Tiene tres veces la eficacia del aceite de hígado de bacalao simple.

De venta en todas las droguerías y farmacias.

Ferias y Fiestas EN VALENCIA

Viaje extraordinario CASI DE BALDE

El viernes 22 de corriente á las ocho y media de la tarde despónes de la llegada del último tren, saldrá del puerto de Palma uno de los mejores vapores de la Compañía Isteña para el de Valencia, regresando á Palma el miércoles á las primeras horas de la mañana.

Precios de Pasaje
Ida y Vuelta

1.ª clase. 20 pesetas.
 2.ª id. 15 id.
 3.ª id. 8 id.

Los festejos que se celebrarán en la ciudad del Cid, los días que permanecerá el vapor en aquel puerto son los siguientes:

Día 23. A las cuatro y media de la tarde, primera corrida de toros de muerte. Reses de Veragua. Matadores: Mazzantini, Espartero y Guerrita.

Por la noche *traca* en la Alameda.
 Día 24. Segunda corrida de toros, de Ibarra, estoquados por Lagartijo, Mazzantini y Guerrita, y por la noche bailes populares.

Día 25. Tercera corrida. Reses de Miura y serán lidiados por Lagartijo, Mazzantini y Espartero.

A las once de la noche se disparará en la Alameda un gran castillo de fuegos artificiales, confeccionado por Juan Espiau.

Día 26. Cuarta corrida de toros, lidiándose nueve reses del Saltillo por los diestros Lagartijo, Espartero y Guerrita.

Para mayor comodidad de los excursionistas han salido comisionados para Valencia á fin de buscar alojamientos cómodos y económicos.

También cuentan los organizadores del viaje con un crecido número de entradas para cada corrida que se celebre, que serán cedidas á precios ordinarios á fin de que no tengan que ser explotados por los revendedores como ha sucedido en los años anteriores.

También han tenido en cuenta los organizadores que en el buque haya un buen restaurant para las personas que quieran utilizarlo.

Isteña marítima

Viaje extraordinario á ARGEL con gran rebaja de precios

El magnífico vapor Bellver

saldrá de este puerto para el indicado el miércoles 13 del actual, regresando á esta el viernes 22 del mismo.

Admite carga y pasajeros.
 Precios del pasaje de ida y vuelta:
 1.ª. 25 ptas.—2.ª. 17.50 id.—3.ª. 10 id.

Se despacha calle de Palacio núm. 26.

Baños de mar

NATURALES EN LA PORTELLA

Queda abierto al público el acreditado establecimiento de baños de mar situados en las afueras de la Portella, en el cual hallarán los Señores bañistas todas las comodidades aseo y buen servicio de los años anteriores.

La sección de baños económicos establecidos en el punto llamado «El Reconstru» qu dará en breves días abierto al servicio exclusivo de las mujeres.

2 á 10, Sindicato, 2 á 10

El que quiera aprovechar la ocasión de COMPRAR GENEROS para Señora, Caballero y niños á

¡¡Cualquier precio!! que visite los Almacenes de Pañería y Novedades 2 á 10, SINDICATO, 2 á 10

Viaje de recreo á las maravillosas Cuevas del Drach

IDA Y VUELTA EL MISMO DIA

Precios de entrada

De una hasta cinco personas. 7.50 pts. Por cada persona de aumento. 1.50 »

El guía de las Cuevas vive calle de Artá, Manacor.

Sirviente

Un joven de 30 años de edad estado casado desea encontrar colocacion; sabe leer y escribir. En esta imprenta darán razon.